

莱西市公安局交警大队——

网格化管理让交通更顺畅

为了确保交通环境更加顺畅,近日,莱西市公安局交通警察大队在城区实行网格化管理,安排警力到路口执勤。目前已经规划了41个网格区域,共计82名网格员,有15位责任领导负责。

每天早上7点30分至8点30分的早高峰时间,下午4点50分至6点的晚高峰时间,在网格区域内的民警都在路口上执勤,高峰岗的职责疏导交通,制止行人和非机动车闯红灯逆向行驶,平峰岗清理机动车违停和非机动车不按规定停放。通过网格化治理,莱西市的道路交通环境得到了非常好提升。

■相关链接

9月1日起,无牌电动自行车禁止上路

电动自行车挂牌业务办理已经接近尾声,9月1日起,无牌电动自行车禁止上路。办理电动自行车登记挂牌重要意义。

实施登记挂牌,有利于加强和规范电动自行车道路通行秩序管理,及时查处交通违法行为,预防和减少道路交通事故的发生;实行电动自行车实名制,有利于严厉打击盗窃、收赃、销赃、窝赃自行车等违法犯罪及追赃返还,提高治安防范能力;也有利于及时发现和查处生产、销售超标车辆违法行为,规范生产、销售秩序,避免不



为市民办理电动自行车挂牌业务。

合格电动自行车产品继续流入社会,维护消费者合法权益。

为了尽快为市民办理好电动自行车挂牌业务,莱西市交警大队所有科

室、中队人员放弃休息,利用下班和周末时间服务,设立临时挂牌点近50处,采取固定挂牌点和流动服务“摊位”相结合以及“白+黑”的工作模式,加班

加点尽最大努力为辖区群众挂电动自行车牌,争取辖区电动车挂牌的全覆盖。

文/图 谢浩军

姜山镇一巩固三强化工作取得显著成效

姜山二村所有村集体债权债务均已收缴

□半岛全媒体记者 李云天

“我们村所有村集体债权债务都收缴了,村庄的债务也清理了一些。”姜山二村村书记赵庆祖告诉记者,为了完成村里的清产核资和一巩固三强化工作,村两委多次召开会议,对如何核实欠款、收回欠款进行讨论,根据姜山镇“一巩固三强化”攻坚行动方案,结合村里的情况,在村两委成员的共同努力下,短时间内村集体债权债务均已收缴,核实清理了村庄债权债务,为下一步三资融合工作打好基础。

“6月初,村委通过清产核资工作将往年陈欠列出清单,一共是64381.67元,然后安排攻坚行动小组按照清单挨家挨户催款。”计生主任李兰英告诉记者,为了推进催款进度,村两委经过会议协商决定,对在规定时间内还清欠款的村民实行减免政策,“镇政府的政策是在规定时间内还清欠款的,给予20%的减免。”李兰英介绍说,在镇政府政策的基础上,村里根据实际情况又进行了一些调整,给了欠款村民极大的实惠。

李兰英告诉记者,虽然进行了减免,但是很多村民还是想不通,不愿还款,“不是所有事情都能一帆风顺,一些陈年旧款很多人都不认。我们攻坚小组的成员就到村民家里,一遍遍做思想工作,给他们分析利弊。”李兰英说,对于说不通的村民,攻坚小组的成员就轮流去说或者好几个人一起去说,最终欠款的村民都会同意把钱还上。



“我们村有个老太太,已经80多岁了,儿女都不在身边,和她沟通很不方便。我们也是想方设法才联系到她远在国外的儿子,通过微信和他们交流,给他们说政府的惠民政策,每次发信息都是很长一段话。”李兰英表示,虽然过程比较曲折,但是出国在外的村民最终还是通过微信将钱还清。

“在前期清产核资中涉及到的资金、资产、资源都进行了张榜公示,公示时间不少于7天,村集体的账目清晰了,村民才能信服村干部。”村书记赵庆祖说道,经过村两委的齐心协力,最终所有村民将欠村集体的钱款全部还清。

据了解,此次姜山镇“一巩固三强化”攻坚行动是为切实解决村级合同兑现难、逾期债务清偿难、资产资源利用难等关系到农村集体经济发展和稳定的重点难点问题。镇政府成立攻坚领导小组,具体指导推进落实工作。各村攻坚行动小组自行研究制定“一巩固三强化”的具体实施方案,通过审批后开始实施工作。

首先要求各村清产核资、理清账目并进行公示。已经核实的陈年欠款要及时追回,并对闲置的农业用地、建设用地、“四荒”地等集体资源和闲置的资产进行全面清理,建立健全资产资源管理台账,重点明确资产资源使用利用情况。



根据各村清理整改实际完成情况,合理安排时间,适时对各村攻坚行动实施情况进行评估验收,完成一批,验收一批。评估主要内容为攻坚行动的动员部署情况、清理核准情况、问题解决情况和长效机制建立情况。对按时完成攻坚行动任务的村庄,给予村庄一定的奖励。

为促进清欠工作顺利推进,镇政府采取多种方式广泛宣传动员,坚持典型引路,及时总结宣传推广先进经验做法,以点带面推动工作整体推进、取得实效。此次清产核资行动是为姜山镇乡村振兴打好组织基础,全面提升村集体经济发展和乡村治理水平。